

如何结束世界“悲”



这个星期一的凌晨，意大利捧走了大力神杯，沸沸扬扬的世界杯终于结束了。这一个月里，很多球迷都是在一个个激动的深夜看着球赛度过的。随着这个球迷盛宴的结束，不少球迷都陷入了球赛后的抑郁期。透支精力和体力带来的各种潜在毛病也开始暴露出来。

心理落差的调节 日程安排得满一些

在过去的一个月里，小张幸福地体味着足球带来的快乐。转眼间，比赛就结束了，他感觉生活好像忽然失去了重心，对什么事情都打不起精神，对工作、学习也没有兴趣，还会对同事或家人朋友莫名其妙地发火。整个人很低迷，很倦怠。他希望快点恢复到原来的状态，但是似乎有些困难。

市三医院急诊科傅志泉主任介绍，这是典型的球迷心理。当比赛落下了帷幕，再投入到紧张的工作中，这样

的心理落差让他们感觉生活平淡、索然无味。他建议在比赛结束后，球迷可适当地把日程安排得满一些，多做一些自己感兴趣的事情，多参加自己爱好的活动，让生活逐渐恢复到世界杯比赛前的节奏。

生理落差的调节 多吃五谷杂粮

与小张的心理落差不同，小何的在世界杯以后主要是感觉身体受不了。看球的时候晚上熬夜，白天上班。虽然很辛苦，但因为有热爱足球的信念在支撑，也没有感觉到疲劳。但是球一结束，身体松懈下来，疲劳感就泛滥起来了。特别是生物钟已经在前段时间被打乱，晚上睡不着，白天睡不醒。老是觉得身体软绵绵的，没力气。傅主任说，很多球迷都有这样的感觉，在世界杯结束后，身体各种潜藏的毛病都显露出来了，有的人甚至处在了慢性疲劳状态中。

世界杯对球迷最主要的身体影响是睡眠。如果经常睡眠不足，会使免疫力下降，容易导致神经衰弱、感冒、胃肠疾病等。熬夜会打乱生物钟的节律，轻者头昏脑涨，反应迟钝、食欲减退、精神萎靡，重者还会出现心慌、恶心、呕吐甚至低血糖休克病症。另外，睡眠不足，会使一些疾病乘虚而入。因此，球赛后要及时把时间倒过来，规律起来，让自己早点摆脱疲劳状态。

除了调整睡眠，补充一些维生素B6、必需脂肪酸、肉碱等也可以缓解疲劳。不需要药物，在食物中摄取就可以了。

多吃玉米、糙大米、全小麦、黄豆、绿豆、胡萝卜、蒜头、蘑菇、动物肝脏、沙丁鱼、金枪鱼、瘦肉类等，这些食物中均含有丰富的维生素B6。多食用种子油，如玉米油、芥子油、花生油、米胚油、芝麻油、大豆油、葵花籽油等，可以补充必需脂肪酸。多喝酸奶、牛奶，多吃鸡蛋和肉类，这些东西含有丰富的肉碱。

文/通讯员 黄春燕

浙江民间名医榜

“排石大王”——王长根



王长根，中国著名肝胆肾结石症专家。现任杭州王长根肝胆肾结石专科门诊部主任、中医师。从事肝胆肾结石症的中医药研究治疗工作40余年，治疗患者达45万余人次。其精心研制的非手术治疗“分婉排石法”即“胆管扩张法”，创造了非手术排石史上的奇迹，不仅如此，王医师还解决了肝胆结石病患者须终身忌口这一世界性难题，同时在治疗胆囊结石、胆总管结石、肝胆管结石、胆道术后残余结石及再生结石、结石所致的阻塞性黄疸、慢性胆囊炎等方面特效、有效率高达98%；对甲肝、乙肝、脂肪肝、慢性肝病及肝硬化腹水、肾结石、输尿管结石、肾炎肾病亦有特效。

在总结多年的行医后，王医师研制发明了治疗肝胆结石国家级新药国药准字号“金钱胆通”口服液（原名“胆通王”）。2000年12月经国家药品监督管理局批准为国家准字号药品。“胆通王”1992年获印尼“中国科技成

果及实用技术”展览会金奖。1992年全国首届“三优”展览会获特别金奖。同年10月，“胆通王”荣获“中日医药科技”博览会金奖。继1992年后，1993年、1994年“胆通王”又荣获中华人民共和国卫生部在印尼雅加达举办的“中国医药卫生科技成就”展览会金奖，成为三连冠金奖。1999年荣获第二届全球华人医学大会华佗创新发明金奖。2000年荣获香港紫荆花医药发展成就奖。

1992年3月，王医师应台湾医药日报社和正合制药股份有限公司联名邀请，以“大陆杰出人士”身份出访。并在台湾联合开设了来自内地的第一家“王长根肝胆肾结石专科台湾门诊部”。1993年随国家中医药管理局参加美国FDA国际医药博览会。2001年荣获第四届全球华人世界医药文化名人奖及华佗杯创研发明金奖，2002年王医师荣获台湾中华医药发展基金会中山医药科学研究院博士后研究学者奖，并被聘为台湾中山医学科学研究院院士。

接踵而至的荣誉，使王医师的成就引起了社会各界的关注：新华社、《人民日报》、中央电视台“新闻联播”、中央人民广播电台、《工人日报》、《健康报》、《中国医药报》、《中国日报》及美国、澳大利亚、印度尼西亚、新加坡等海内外170多家电视台、广播电台、报刊、杂志对王长根医师独到的有效疗法进行



“分娩排石法”第二代传人
——王琼医师

腰椎间盘突出症特色疗法专家傅振干



傅振干，毕业于上海中医药大学，副主任医师，执业于杭州江干傅振干中医诊所，中国中医药研究促进会会员、杭州市中西医结合专家，两针、两剪发明者，发表论文二十多篇，合编著作两部。1998年12月获得全国医药界精英奖，载入《中外当代获药界名人录》，并三次收到美国传统医疗中心讲

学邀请；2000年8月香港第二届新世纪国际医药交流会上荣获医成就奖；同年9月荣获中国中医研究院《中华名医世纪高薪金杯奖》，载入《中华名医高新诊疗通鉴》大典；同时再获“中华名医高薪科研成果领先金奖”载入《共和国名医专家》大典中，还先后二次获得泰国金奖。

傅医师潜心研究30余年为治疗腰椎间盘突出症开创了特色疗法——麝香针挑法。由于手术治疗有一定的风险和较大的痛苦，以及经济负担，因此寻求对非手术治疗的日益增多，而目前行之有效的尚少。针挑是以横刺浅刺为主，是在皮层的特定位置给予适当的针挑刺激，是属于一种良性的治疗刺激，同时

进行拔罐加针口给药（麝香）使药直达病灶，整个过程环环相扣，疗效独到。它能疏通经络，活血止痛，消炎解毒，祛瘀解痉，软坚散结，使机体重新获得阴阳平衡。

本疗法具有无痛苦、无炎症、无疤痕，高治愈率等优点，并且不开刀、不住院、康复快、医疗费用省，是目前非手术疗法中较佳选择（就诊请带CT片或MR片）。

麝香针挑法适应于经络阻塞所致的多种疾病：颈椎病、椎间盘突出症、瘫痪、骨质增生、强直性脊柱炎早期、股骨头坏死等骨关节病。

坐诊地址：杭州江干区濮家新村38-2-103
电话：0571—86468874

专方专药治蛇缠 平淡之中见神奇 ——记民间中医师田继禹

蛇缠为杂症，发无定处，上至颠顶下到脚底板，无处不发，患处皮肤红热，水泡似珠，成带状分布，不痒但刺痛难忍，苦不堪言。西医称带状疱疹，谓病毒感染侵害神经，无特效药物。田医师针对医疗现况，探索蛇缠发病机理，自拟一方，有十二味普通中草药组成专方专药；临床以患者大便状况分成正常型、秘结型、溃烂型以一方统治。虽然一方统治有悖辨证论治，但神奇之处在于该药可利用煎煮时间的长短来适应临床

三个证型之需求，求诊者随送一纸“服药须知”，如何煎煮、忌口等一目了然。该方自定局以来几十年验之临床，轻症三剂，重则七剂效如桴鼓。

个别年老体弱患者，经治后疮疹已愈，但患处及附近皮肤麻木、刺痛感短时间不能消除，已演变成蛇缠后遗症，临床较为棘手，田医师以“痛则不通”立法，分成气虚血瘀、气滞血瘀、阴虚血瘀三个证型，分别以补阳还五汤、血府逐瘀汤、一贯煎随证加减治疗，一般服药十四天，被侵害

神经只要不超过三个月都能给予修复。

田医师已过花甲之年，非科班出身，系自学成才，无文凭职称但有临床经验，临诊通过“四诊”抓主证识病机，坚持有是症用是药，不为西医病名所惑。对于那些现代仪器检测不出的功能性慢性疾病的处方用药有独到之处，田医师讲：“医生也是凡夫俗子，没有什么灵丹妙药，亦无神奇之法，只有平淡之法，平淡之中才能见到神奇。”

咨询电话：82451580

“妇科圣手”——马夫扬

马夫扬，中医妇科主治医师，系马氏妇科第三代继承人。于1971年2月进瓜沥镇卫生院，随马锡泉老先生学医、行医。在1976年4月选送到省中医院随知名妇科专家裘笑梅医师学习，历时一年有余。1977年6月又在浙大妇产科内分泌专家门诊学习半年。由于单位的培养和马夫扬医师虚心好

学，刻苦钻研，在中医妇科方面既保持了马氏妇科的传统特色，又吸收了大量的现代医学知识，使马夫扬医师在治疗妇科疾病上达到了相当的水平，有一定的造诣。

由于

马夫扬医师精湛的医

治技术

良好的服务态度，深

受广大患者的赞誉，就诊人次

与日俱增，经久不衰，数十年

来门诊人次均在万人以上，而且就诊者地域广阔，有的是自国外华侨，有的来自内蒙、深圳、四川、宁波、绍兴、杭州等全国各地。并经常收到康复病人的感谢信和锦旗。马夫扬医师历年都被评为先进工作者。

坐诊地址：萧山区瓜沥镇卫生院

咨询电话：82093516



主讲专家：杨少山，主任医师，国家级名中医，从医六十余年，在内科疑难杂病、脾胃病、温热病的诊治上具有丰富的临床经验。

门诊时间：周一、二、四、五上午，周三下午在杭州市中医院

●专家讲堂

安然度夏宜吃苦



主讲专家：杨少山，主任医师，国家级名中医，从医六十余年，在内科疑难杂病、脾胃病、温热病的诊治上具有丰富的临床经验。

门诊时间：周一、二、四、五上午，周三下午在杭州市中医院